Delta 11 Losungen S.131/4; 5; 6

4. a)f'(X)=2-(14+3x3)-2-3x=12x(1 + 3x);

f'2)=12-2(1+3-4)=24-13=312

b) f(x) =2 (1-x%-(-4x3) =-8x3- (1 - x4);
f'(1)=-8-(1-1)=0

)fX)=2-1+2Xx+x) - 2+2)=4-1+x2-(1+X)=4-(1 + x>
f-1)=4-1+-1))3=0

d)f'xX)=2-(1-5x)-(-5)=-10- (1 = 5x);

~ f(0)=-10-(1-0=-10

e) f(x)=2-05+1)-5x=10x41 + x5);
ff-1)=10-(1+(1)=0



) fX=2-Ix=03x2](1=-23x-3)=(2-36x) - (x-9%);
f(2)=(2-72)-(2-9-4)=-70-(-34) =2 380

g)f'(x)=2-(2x+-31;)-(2-a‘;“)—2)=(4x+L).(2_#);

f'(o,5)=(4‘o,5+§_—‘01—5)-(2 4(05),) 3:1=3
h)f'(x)—-2-(1+4x)-3-4=_“+_84x);,
f(os)-___h%)?)?"zf
) =2 () () 0 g 2oess

_(ax+2)-6 _ 24x+ 12
(1 - 4axy (1 - axy@

24 -(-0,5) + 12
0.5 = oy =°
) fx

-4 (9-x2P+(2-4x)-2-(9-x)-(-2x)
(9-x2) - [-36 + 4x% — 8x + 16x%]
=(9-x?) - (20x2 - 8x — 36);

f(3)=(9-9)-(20:9-8-9-36)=0

k) f(x)=4-(1+x2P- 2x = 8x(1 + x2)?;
f(2)=8-2(1+4)=16-125=2 000

b f'(x)=ﬂ'(4-x)”"‘(-1)=-ﬂ'(4-x)“ v
f(4)==n-(4-4)"'=

m)f(x)_(x +1P1-x- 3 (x?+'l)Z 2x _ x241-6x _ 1-=5x2,

5 (xZ + 1)° ST 2+ 1)
f(0)= 1)‘ =1
l-x ) ED-=-0-2x _ 2-2x . =142 -2x
n fix)=2- ( (1 + x2)? T1+x (1 + x2)?
(2 Zx) (x2 2x-1).
(1 4+ x3? !
wey_ 20 (1)
f(o)= (1+0F 2
ey 4-2-(4+X7)-2x _ 16x__.
o) fix)= 32(4+)(’)4 _1 (4 +x2)3*
f(_2)_(4 2y 512 16
p) f'(x) = Taxt| (0-x-2x-0+x)-(1) _ 2422 2x-2x2+1+%
(2+2x2) (_x2+2x+1)(1_x)l 4 =%
o (1-x7 5
I 1, ) T e
fe1)= A+1y =g =)

5. a) fX)=uvx) =032 +1=x5+1;
g(x) = v(u(x)) = (* + 1),
gX)=3-(x2+1) 2x=6x-(x*+ 1)
gX)=6-(x+1P+6x-202+1) - 2x=(x2 + 1) - (6x% + 6 + 24x?)
=(x2+1)-(30x2 + 6)

ulx) = x2 + 1 vix) = X f(x) = x5 + 1 glx) = (x2 + 1)

u'(x) = 2x v'(x) = 3x? f'(x) = 6x° g'(x) =6x - (x*+ 1)

u“(x) =2 v'(x) = 6x f“{x) = 30x* g"(x) = (x* + 1) - (30x* + 6)
Symmetrie:

u=x)=(=xP2+1=x2+1=ulx) G, ist symmetrisch zur y-Achse

v(=x) = (-x)* = —x* = —v(x) G, ist punktsymmetrisch zum Ursprung
f=x)=(=xF+1=x5+1=f(x) Gy ist symmetrisch zur y-Achse

g-x) =[x+ 1P =2+ 1P =g(x) G, ist symmetrisch zur y-Achse



Extrempunkte:
u'lx)=2x=0;x=0

u0)=2>0; T(01 1) (Tiefpunkt)
vVix)=3x=0;x=0
vi0)=6-0=0; W (0 | 0) (Terrassenpunkt)

fx)=6x>=0;x=0
f(0)=30-0=0;
gx)=6x-(x+1¥=0; x=0
g'(0)=1-6=6>0

T(0 1) (Tiefpunkt)

T (01 1) (Tiefpunkt)

b) > 55 5
- s KRGO o poie. |0 XE0 — B o
u(x) = x vix) = Ixl _{ —ex<D f(x) = IxI _[ D g(x) = Ix| _{ i ST
iy o et | ] 1forx>0 | o | SxEfUrx>0 g = f(x)
O 2 L) [ -11irx<0 f(")'[ —5x fiirx < 0
o ” > 20x* furx >0
= 3 p * “ 5 " = "
u“x) =203V () =0farx*x0  |f"(x) [ 203 fir x < 0 g"(x) = f"(x)
Symmetrie:
u(=x) = (=x)° = =x* = =u(x) G, ist punktsymmetrisch zum Ursprung.
v(=x) = 1(=x)| = Ix] = v(x) G, ist achsensymmetrisch zur y-Achse.
f(—x) = 1(=x)I* = f(x) G ist achsensymmetrisch zur y-Achse.
gl=x) = 1=x)*1 = |-x*1 = Ix*| = g(x) G, ist achsensymmetrisch zur y-Achse.
Extrempunkte:
uiX)=5x=0;x=0 W (0 | 0) Terrassenpunkt
u“0)=0
T(010) ist Tiefpunkt von G,, G; und G,
A ) =x+1 [vx)=x2—2x-1 [f(x) =x2 = 2x glx) =x-2
U =1 V) =2x-2 f'(x) =2x-2 g'(x) = 2x
u')=0 NM=2 f'x) =2 g"x)=2
Symmetrie:
u(=x)=—x+1
Vi=X) = (=X =2 - (-x)=1=x+2x -1
fl=x) = (=x)! = 2 - (=x) = x* 4+ 2x
gl=x)=2(-x¥ - 1=2x2-1=g(x)
Von den vier Graphen G,, G,, G; und G, ist keiner punktsymmetrisch zum Ursprung
und nur G, symmetrisch zur y-Achse.
Extrempunkte:
Vix)=2x-2=0,x=1
v'(1)=2>0; T, (1 1-2) (Tiefpunkt)
ffx)=2x-2=0,x=1
f'(1)=2>0; T, (1 1=1) (Tiefpunkt)
g =2x=0;x=0
g‘x)=2>0; T5 (0 | -2) (Tiefpunkt)
d)
ulx) = x2 v(x)=x2n+1 f(x) = x4n" + 20 g(x) = x4 +2n
u'(x)=2n - x>~! V) =@2n+1)-x27 [f'() = (4n? + 2n) - x*¥ 20! g0 =1
U0 = (@n? - 2n) - %22 V() = (4n? + 2n) - X2 '[f"(x) = (16n% + 16n° — 2n) - X¥*+272|9"(x) = {"(x)

- Symmetrie:

ul=x) = (=x" = x" = u(x)
V(-X) = (_X)Zn +1 = _x2r| 3] o —V(X)
fl=x) = (~x)¥°+ 20 = (=x)? 20+ 0 = x4+ 30 = f(x) Gy ist symmetrisch zur y-Achse.

gl=x) = (=X * 2

- xdr--'o N = g(x)

G, ist symmetrisch zur y-Achse.
G, ist punktsymmetrisch zum Ursprung.

G, ist symmetrisch zur y-Achse.



Funktion u v f g

—o<x<0: |U'X)<0 vi(x)>0 f(x) <0 gx) <0
x=0 u'x)=0 vix)=0 f(x)=0 g'x)=0
D<x<o u'(x) >0 v'(x) >0 f'(x) >0 gx>0

Der Graph  |Tiefpunkt Terrassenpunkt
hat einen T(010) W (010)

Es fallt auf, dass sich die Achsensymmetrie bezliglich der y-Achse bei der Verkettung
«durchsetzt”,

Tiefpunkt T (0 | 0)

6. a) Nullstellen:
f)=(2+2F =0; 2£2-0; x+2=0; x=-2
Verhalten fir x = 0 bzw. X = xee;
i, (442 = 4
x=0

G; besitzt eine senkrechte Asymptote a,: x = 0.

i (242 = ym (142F =1

G; besitzt eine waagrechte Asymptote a,: y = 1.
Schnittpunkt S von G; und a,:

X+2R =1
X+ 2=%X

X+2=X X+2=-X
2=0(f) 2x=-2
x=-=1;S(=111)
b) Extrempunkte:
f(x) =2 .(x;Z}_ x‘1-(:2+2)'1 " 2x;4 ; x—:}—z o -4);3-8

fix) ==2=8 _0

xE
-4x-8=0
-4x=8
Xx=-2;E(-210)
X —e<X<-2 [X==2 -2<x<0
f'(x) fix) <0 f(x)=0 fix)>0
Vorzeichenwechsel von f'(x) - von - nach + -
Der Graph G, hat einen Tiefpunkt E (=21 0)

<) Fur jeden Wert von x € D; gilt f(x) = (X+2} 2 0: G, verlauft nicht durch den
III. und nicht durch den IV. Quadranten. G; verlauft durch den 1. und den II. Qua-
dranten.




d) Tangente tg:
Q(214)allgemeiny=m-x+t

m=f(2)==42=2=-2

to: y = —2x + 8. Schnittpunkt mit der x-Achse: y = 0; X = 4
P(210);E(-210);Q(214),R(410)
Drelecksflache 0

A-? g- h__l. : Q=%-6'4=12
Drelecksumfangslange

U=ER+RQ+QE

EB__ T

(RQY =(QP? + (PR’ =4 + 16 = 20

RQ = \'36 = 2\/§

(QE)? = (EPY + (PQ)* = 16 + 16 = 32
QE=V32 =42

U=6+2V5+4V2 = 16,1

GroBe des kleinsten Innenwinkels @:

tan o = =1; o =45°

||°| -o||°

z
tan B = PR i_z B = 63,4°

oa+B+y= 180° y=71,6°
kleinster Innenwinkel: @ = o = 45°

e) E(-210),R(410),Q(214)

— l — . g o -
53 o4 4 o =1
Parabel P:y=alx-1)?+Db
EeP:0=a(-3)?2+b; b+9%=0(1)
QeP:4=a-12+b b+a=4(2)
(2)-(1)-8a =4,

a=- % eingesetzt in (1)

b-4,5=0;b=4,5
P:y:—%(x—1)2+4,5

S*(114,5)



